

新春走基层

夜市焕新彩 烟火迎春来



牢记为农服务宗旨 助力乡村全面振兴

——雁江区供销社联合社2024年工作综述

全媒体记者 胡佳音

新时代,新征程,赋予了基层供销社新的使命。2024年,雁江区供销社联合社以改革之姿,担当起服务“三农”的主力军,持续打造服务农民生产生活 and 促进现代农业发展的综合平台,当好党和政府密切联系人民群众的桥梁纽带,奋力谱写供销社事业高质量发展新篇章。

党建引领促发展

党建引领,激活内生动力。一年来,雁江区供销社联合社全面落实党建主体责任,秉承“为农、务农、姓农”宗旨,用心用情服务民生,赋能乡村全面振兴。

围绕全面落实管党治党责任,对照“三级五岗”责任清单,抓实党纪学习教育,开展警示教育7次、廉政谈话45次、上廉政党课1次、监督检查22次,切实增强全社党员干部的党性意识和责任意识。

围绕企业可持续发展,雁江区供销社联合社配强了班子队伍,调整充实直属企业班子成员2人。完成了各股室职责及岗位的配置优化,做到人岗适配、人尽其才。同时,修订完善了基层社党建工作年度考核细则,建立健全企业管理制度4项。

围绕党建品牌引领,创建“诚信供销、惠农先锋”品牌,持续推动企业机关党建、直属企业和基层社党建工作高质量发展。同时,以“党建赋能、服务增效”为重心,强化分类指导、跟踪督导,全系统9个镇级基层社、11个村级基层社全部提档升级,打造成为基层社示范社,进一步提升了基层服务水平。

创先争优当先锋,追求卓越促发展。2024年,雁江区供销社联合社获得四川省供销社农业社会化服务先进单位等表扬4次,基层供销社刘洪斌被国家人社部、全国总社联合表彰为“全国供销合作社系统劳动模范”称号。

狼抓项目谋发展

谋项目就是谋发展,抓项目就是抓发展。一年来,雁江区供销社联合社深入落实省市重大战略决策部署,结合雁江实际,包装推出区域为农服务中心、农资应急保供、再生资源分拣中心、农产品批发市场、养老托幼、冷链设备销售及农产品销售等6个项目,总投资约6.7亿元。争取中央财政农业社会化服务、省级农业社会化服务能力提升试点等2个项目,争取资金365万元。

全力拓展农业社会化服务,推行“农资+农业社会化服务”模式,采取市场化推进方式,以已建的祥符、丹山两个为农服务中心为依托,开展农业社会化服务7100亩,投资100万元在丹山镇种植中药材208亩。

注重夯实基础全覆盖,加快建设多种功能网点为支撑的新格局。新建再生村、顺家村、龙家村、鱼柏村等4个村级基层供销社。整合再生资源回收网点44家,在全区新建改建4个标准化再生资源回收站。鼓励和支持老邻居超市在城区合理布局,建成社区超市9个,在雁江已建成老邻居连锁店26个,全年销售额预计达6000万元。

以改革举措推进供销社事业发展,引入社会资本组建公司,与2家民营企业共同出资成立资阳市富隆农业有限公司,由联社搭建网络,参股企业整合农资品牌及营销团队;以现有企业、基层社为基础,组建了资阳市雁江区蜀人缘供销集团有限责任公司,循序渐进开展资产重组,实现社有资产的保值增值。

便民助农惠民生

为民谋福祉,倾力惠民生,是“供销社”基本职责。2024年,雁江区供销社联合社创新体制机制,开展多元化经营,不断提升服务“三农”的能力水平,示范引领基层供销社服务百花齐放。

丰富完善功能,提升基层服务水平。坚持以增强基层组织活力为核心,积极打造“供销+”基层服务体系,按照区委、区政府要求,在伍障镇、丰裕镇建成2个为农服务中心,建成农服服务连锁店70个,销售农资达8000余吨。在丰裕镇便民服务中心、祥符镇惠民供销社打造“政务+供销”试点服务点2个。

紧密联系群众,帮扶解决困难。全年累计慰问困难群众、90岁以上老党员13人,发放慰问金14100元。组织干部职工到丹山镇八字墙村、大佛村和袁桥村开展脱贫户结对帮扶。紧盯群众急难愁盼,着力化解矛盾纠纷。回应涉及下岗职工工龄重算、办理退休手续等群众诉求12个,日杂公司民富水果市场灾后重建项目正在有序推进。

为农服务,助力振兴。下一步,雁江区供销社联合社将聚力深化供销社综合改革,加快把供销社建设成为服务农民生产生活的综合平台,充分发挥对接市场需求、为农服务、助农增收等方面的独特优势,在乡村振兴主战场上展现供销社的担当与作为。

上下接力 安岳县人民医院 成功救治一名危重孕妇

1月20日上午,安岳县人民医院妇幼保健科接到驯龙镇中心卫生院紧急电话,称驯龙镇一名妊娠5月的孕妇出血预估超过2000毫升,病情危重,急需转到安岳县人民医院治疗。

孕妇由驯龙镇交警与驯龙镇中心卫生院联合护送。但考虑到孕妇情况危急及春节车流量大可能影响转运效率,妇幼办立即联系120急救中心,安排安岳县人民医院救护车前往迎接,及时将孕妇转运至该院救护车上。医护人员利用救护车上充足的设备和药品保障紧急救治,同时评估患者情况准确反馈给院方做好充分的救治准备,争分夺秒为孕妇和胎儿赢取宝贵的救治时间。

另一边,安岳县人民医院业务分管副院长叶光宏带领医院医务部立即通知ICU和手术室做好准备工作,并召集产科、血液科、检验科、药学部等多学科医护团队在ICU待命。同时联系县妇幼保健院调取孕妇的产检资料,以便医护团队深入了解孕妇前期检查情况,并联系输血科准备好孕妇同型血。

待孕妇到院后,医护团队立即展开有条不紊的救治工作。最终,孕妇病情逐渐稳定,母婴平安。据悉,安岳县人民医院于2024年通过资阳市卫生健康委验收,成为安岳县危重孕产妇、危重儿童和新生儿救治中心。“医院将持续提升危重孕产妇、危重儿童、新生儿的救治能力,从实从细抓好母婴安全各项保障工作,为全县母婴安全保驾护航。” (刘春)

资观 监督

新闻热线 028-26116789

“资观监督”报道组

农历乙巳蛇年将至,“资观监督”推出新春走基层特别节目,记者整装出发,前往曾经去过的地方,与群众谈变化、聊心得、话愿景,感受热气腾腾的美好生活。1月17日,记者来到安岳县普州星辰夜市,去品味那里浓浓的烟火气和热闹年味。

2024年3月15日,“资观监督”报道组以《资观监督(311)|夜市歇业后摊位为何不拆除?》为题报道了安岳县滨河路沿线打造的普州星辰夜市歇业后,闲置的摊位存在占道、影响出行的问题。报道发出后,安岳县相关部门立即行动,实地走访研究,及时拆除了闲置摊位,中韩广场的普州星辰夜市也于2024年5月10日试营业,成为了安岳夜市新地标。

“老板来一份火爆黄喉,再来一份泡椒鱼蛋。”在“醉江湖”夜宵摊前,食客莫墨熟练地点起了单,“要得,马上!”老板肖师傅一边笑呵呵地应答,一边麻利地切菜备菜,不一会儿,一道道川味十足的美食摆上桌,小小的活动板房里被浓浓的香气填满。

“这个味道好,非常符合我们年轻人的口味。”当晚莫墨的几位朋友从成都回来,大家选择在普州星辰夜市小聚一下,“平常都在各地忙自己的工作难得一见,只有过年的时候才能在一起吹会牛。”

“规划到一个区域后,消费很方便。”说起现在的普州星辰夜市,莫墨的朋友谢扬有话说,之前和朋友聚会去的是开在居民楼下的夜宵店,有时候太晚了都不敢大声说话,生怕打扰到楼上住户休息,“这里比较集中也很规范,离家户也远,晚上和朋友聚会再晚也不用担心会吵到居民休息了。”

肖师傅的夜宵店主营江湖菜,最开始也是在滨河路外面的夜市经营,夜市整体



安岳夜市生意火爆。

搬迁后选择来到新址。肖师傅说,夜宵店是一家人重要的收入来源,原来的摊位拆除后,自己很担心生计问题。好在政府部门积极想办法规划新址,自己的夜宵店很快重新开业。“在这边生意还可以,过年回来的年轻人多,生意更好了。”肖师傅说。

如今的普州星辰夜市,各类摊位排列整齐,周围布置的彩灯如星辰般璀璨,在夜幕下格外耀眼。夜宵种类琳琅满目,串串、烧烤、炒菜、羊肉汤……欢聚的人们拉家常、喝啤酒、撸烤串,把生活过得热气腾腾。

“新年快乐!万事如意!”在一声声新春祝愿下,莫墨和他的朋友们共同举杯,脸上洋溢着灿烂的笑容,眼中满是对新一年的憧憬与期待。

除了中韩广场的夜宵聚集区,部分撤离原址的商家选择入驻中央时代广场。“新鲜的牛肉串安逸得很咯!来尝一下嘛。”在人潮涌动的安岳中央时代广场,曾先生正在摊位前高声吆喝着。铁板通红,一大串鲜牛肉串在他手上不停翻转,滋滋作响。看着火候已到,他熟练地撒上葱花和洋葱,各色调料迅速释放出独有的香气,和着牛肉的香味,瞬间在空气中弥漫开来。

新春将至,恰是人气正浓时。夜幕降临,人们或携家带口,或呼朋唤友,纷纷汇聚到这里,吃一吃让人垂涎欲滴的美食,买一买春节要用的年货,每个人的眼里都泛着明亮的光。

“平常没得事都会来这边逛一下,这边吃的还是蛮多的。”我们过年刚回来还没逛过这边,感觉这边很热闹,来晚了都没有位置坐。”食客们说。

“我觉得我们安岳就是需要一个人气旺烟火气足的地方。”曾先生一边忙着烤制手中的肉串一边招呼着记者,他说,自己以前在内江万达摆过摊,去年年初才回到安岳,临近过年他选择在中央时代广场租了一个摊位,“这个位置不错,过年人更多了。”

夜市的喧嚣,是城市夜晚最动听的乐章。穿梭于熙熙攘攘的摊位间,每一声吆喝都藏着故事,每一缕香气都勾人魂魄。烤串在炭火上翻滚,金黄酥脆,是味蕾的狂欢;一碗碗热气腾腾的美食,温暖了归家人的心房。让我们在夜市的烟火气中,感受生活的多彩,迎接美好的春天!

238名消防志愿者 温暖春运回家路

本报讯(全媒体记者 熊浩吉)“叔叔,回乡途中,千万不要携带易燃易爆物品乘坐交通工具。”“大姐,进入人员密集场所要注意安全出口位置……”连日来,资阳消防依托“志愿四川”平台,面向社会招募了238名消防志愿者,组织开展了15场以“关爱返乡”为主题的消防宣传志愿服务,科普消防安全知识,温暖群众春运回家路。

针对高铁站、汽车客运站、地铁站等交通枢纽人流量大、人员密集的特点,消防志愿者携带消防宣传资料和消防文创产品,采取流动宣传的方式,走进车厢、候车大厅和进出站口,为群众面对面讲解发生火灾如何自救、如何扑救初期火灾、如何逃生自救等消防常识。

“乘坐公共交通工具有哪些注意事项?”“燃放烟花爆竹需要注意什么?”志愿者们还通过设置集中宣传点、采取趣味有奖问答的方式与旅客进行互动,充分调动旅客的积极性和参与感;走进返乡群众家中,向群众讲解春节期间家庭防火注意事项,介绍灭火器的正确使用方法,帮助群众排查家中的消防安全隐患,耐心解答群众提出的日常生活中遇到的消防难题,帮助他们提高安全意识,增强避险能力。



资阳电力:驻村帮扶促发展 农特产品受欢迎



由国网资阳供电公司驻村工作队“量身打造”的一碗水村特色农产品吸引了不少市民品尝和购买。

丹山:欢声笑语话发展 载歌载舞迎新春

本报讯(全媒体记者 韩成玺)1月23日,雁江区丹山镇举办2025年各界人士新春座谈会和迎新春节文化惠民活动,共谋经济社会高质量发展,营造欢乐祥和的节日氛围。

迎新春节座谈会以“实地参观+座谈交流”的形式开展,丹山镇党委政府有关负责同志与流动党员、后备干部、知名人士、业主、大学生等前往华光村“资阳2”天然气钻井平台、雁江区粮油现代农业园区,通过实地参观、现场聆听,详细了解丹山天然气、稻虾产业发展和规划情况。参观结束后,大家在楠木村党群服务中心开展座谈交流。家乡的变化,让各界人士代表深感自豪振奋,他们畅所

欲言,对丹山的各方面发展变化予以充分肯定,并结合自身工作领域围绕经济建设、产业发展、资源共享、乡村振兴等方面为家乡发展建言献策。稻虾业主曾祥波分享了稻虾综合种养过程中遇到的困难及解决办法,并建议创建丹山稻虾品牌,提升农产品知名度和市场竞争力;本地“网红”文成就自媒体运行作经验分享,鼓励有志之士勇于尝试,拓宽丹山农产品销路……大家纷纷表示将发挥自身专业特长,积极牵线搭桥、嫁接引资、增资扩产,助推家乡经济社会高质量发展。

迎新春节文化惠民活动现场,文艺爱好者们带来了舞蹈、歌曲、小品、戏曲等多种形式的节目,川剧《变脸吐火》、小品

《创文那些事》、女声独唱《祝福祖国》等轮番上演。台下观众看得津津有味,掌声、欢呼声此起彼伏,大家在欢声笑语中感受着新春的喜悦。现场还设置了“抽盲盒送祝福”环节,盲盒内容有机联和非遗剪纸。书法老师们挥毫泼墨,在红彤彤的纸上写下群众抽取的一副副寓意吉祥的春联,让现场充满了浓浓的文化气息。剪纸艺人则展示着精湛的技艺,随着剪刀上下翻飞,不一会儿一幅幅精美的剪纸作品便呈现在眼前,有栩栩如生的生肖图案,有寓意吉祥的福字,还有象征团圆的团圆花,赢得居民们纷纷赞叹。不少小朋友也在在一旁认真学习,体验剪纸艺术的魅力。

保和:新装路灯100盏 点亮群众回家路

本报讯(全媒体记者 朱涛)“安装了路灯,晚上这条道路都变得亮堂多了,我们出行也感觉更加安全。”近日,雁江区保和镇花溪村12组村民凌锡章看着村口新安装上的太阳能路灯,开心地说。

据了解,保和镇镇原有路灯58盏,主要集中在镇主干道两侧,而镇的一

些背街小巷和临近村落却没有路灯。因此,无论是镇居民,还是周边村民,对于路灯照明都有很强烈的愿望。

为进一步保障群众夜间出行安全,2024年12月底,保和镇镇专项经费,启动“路灯安装工程”,组织人员对镇镇及周边村路路灯安装情况进行了摸排统计,并采用“开门听音”的方式走访了解群众需

求。同时,还邀请专业技术人员对各区县的照明需求、道路走向、周边环境等因素进行了全面评估,制定了科学合理的路灯安装方案。

据了解,这次一共要安装100盏太阳能路灯,覆盖保和镇的背街小巷区域以及临近镇周边的村道。目前已经全部安装完毕。